

Tikumības sargātājas

Elēna S. Daltone

Jauno sieviešu vispārējā prezidente

Reizēm mūsu jūtas ir vārdiem neaprakstāmas. Es lūdzu, lai Svētais Gars liecinātu jums par jūsu dievišķo identitāti un mūžīgo atbildību. Jūs esat Israēla cerība. Jūs esat mūsu mīlošā Debesu Tēva izredzētās un augstdzimušās meitas.

Pagājušomēnes es apmeklēju kādas tempļa laulības, kur laulājās jauna sieviete, ko pazīstu kopš viņas dzimšanas. Sēžot saistīšanas istabā un lūkojoties, kā skaistā kristāla lustra atmirz tempļa gaismā, es atcerējos to dienu. Es atcerējos, kad turēju viņu rokās pirmo reizi. Viņas māte bija ietēpusi viņu mazā, baltā kleitiņā, un man šķita, ka viņa ir viena no skaistākajām mazulītēm, ko jebkad esmu redzējis. Un tad šī jaunā sieviete ienāca pa durvīm — no jauna tērpta baltā. Viņa bija laimīga un starojoša. Viņai ienākot istabā, es no visas sirds vēlējos, lai katra jauna sieviete varētu iztēloties šādu brīdi un censties vienmēr būt cienīga slēgt un ievērot svētās derības un saņemt tempļa priekšrakstus, lai sagatavotos baudīt paaugstināšanas svētības.

Nometoties ceļos pie svētā altāra, pāris saņēma apsolījumus, kas pārsniedz laicīgo sapratni un kas svētīs, stiprinās un palīdzēs viņiem šajā laicīgajā ceļojumā. Tas bija viens no brīžiem, kad pasaule aiztur elpu un visi debesu pulki gaviļē. Kad jaunlaulātie ielūkojās tempļa istabas lielajos spoguļos, līgavainim pajautāja, ko viņš tur redz. Viņš teica: „Visus tos, kuri dzīvojuši pirms manis.” Pēc tam pāris ielūkojās lielajā spogulī pie pretējās sienas, un līgava ar asarām acīs teica: „Es redzu visus tos, kuri nāks pēc mums.” Viņa redzēja savu nākotnes ģimeni — savus pēcnācējus. Es zinu, ka tobrīd viņa no jauna apzinājās, cik svarīgi ir ticēt tam, ka jābūt šķīstībai un tikumīgai. Nav nekā skaistāka par pienācīgi sagatavotu pāri, kas nometas ceļos pie tempļa altāra.

Gadi, kas pavadīti Jauno sieviešu biedrībā, jūs sagatavos templim. Tur jūs saņemsit dārgai Dieva meitai atbilstošās svētības. Jūsu Debesu Tēvs jūs mīl un vēlas, lai jūs būtu laimīgas. Lai tā būtu, jums ir „[jāstaigā] šķīstības takas”¹ un „[jāpaliek] pie [savām] derībām”.²

Jaunās sievietes, pasaulē, kur arvien vairāk izplatās morālā samaitātība, iecietība pret ļauno, sieviešu ekspluatācija un sagrozīta izpratne par sieviešu lomu, jums jāsauga gan sevi, gan savu ģimeni, gan visus tos, ar kuriem esat saskarsmē. Jums jābūt tikumības sargātājām.

Kas īsti ir tikumība un kas ir sargs? „Tikumība ir domāšanas un uzvedības modelis, kas balstās uz augstiem morāles standartiem. Tas ietver šķīstību un morālo tīrību.”³ Un kas ir sargs? Sargs ir kāds, kas pasargā, aizsargā un aizstāv.⁴ Tādējādi, kā tikumības sargātājas, jūs pasargāsi, aizsargāsi un aizstāvēsi morālo tīrību, jo spēks, ar ko tiek radīta laicīgā dzīvība, ir svēts un cildens, un tādēļ tas ir jāsaugā līdz brīdim, kad būsi precējušās. Tikumība ir priekšnoteikums, lai varētu iegūt Svētā Gara klātbūtni un vadību. Šī vadība ir nepieciešama, lai veiksmīgi atrastu ceļu pasaulē, kurā dzīvojam. Tikumība ir priekšnoteikums, lai varētu doties uz templi. Un tas ir priekšnoteikums, lai mēs būtu

cienīgas uzturēties Glābēja klātbūtnē. Šobrīd jūs tam gatavojaties. Standarti, kas atrodami brošūrā „Personības attīstība” un „Jaunatnes morāles stiprināšanai”, ir svarīgi. Dzīvošana pēc principiem, kas rakstīti šajās brošūrās, jūs stiprinās un palīdzēs sagatavoties, lai jūs būtu „Viņa valstības cienīgas”.⁵

Pagājušajā vasarā kāda jauno sieviešu grupa no Alpaines, Jūtā, nolēma kļūt „Viņa valstības cienīgas”.⁶ Viņas nolēma pastiprināti domāt par templi, kājām mērojot ceļu no Dreiperes Jūtas Tempļa uz Soltleikas Templi, pavisam 22 jūdzes (35 km), līdzīgi kā viens no pionieriem — Džons Rovs Moils. Brālis Moils bija akmeņkalis, kuru darbam pie Soltleikas Tempļa celtniecības aicināja pravietis Brigams Jangs. Ik nedēļu viņš no mājām līdz templim nogāja 22 jūdzes. Viens no viņa darba pienākumiem bija iekalt vārdus „Svēts Tam Kungam” uz Soltleikas Tempļa austrumu fasādes. Tas nebija viegli, viņam bija jāpārvar daudz grūtību. Reiz gadījās, ka kāda no viņa govīm iespēra viņam pa kāju. Kāja nedzija un tādēļ bija jāamputē. Taču tas viņu neatturēja izpildīt saistības, kuras viņš bija uzņēmis pret pravieti un darbu pie tempļa celtniecības. Viņš izgreda koka kāju un pēc vairākām nedēļām atsāka mērot 22 jūdzes uz templi, lai izpildītu savu apņemšanos.

Šīs jaunās sievietes no Sīdarhilas sestās bīskapijas nolēma noiet to pašu attālumu par godu savam priekštecim, kas iedvesmojis viņas būt cienīgām doties uz templi. Viņas gatavojās tam iknedēļas pasākumu laikā un gājienā dalījās ar savām zināšanām un izjūtām par templi.

Gājienu uz templi viņas uzsāka jau agri no rīta, ar lūgšanu. Uz mani atstāja iespaidu viņu pārliecība, uzsākot ceļu. Viņas bija labi sagatavojušās un zināja, ka ir labi sagatavojušās. Viņas nenovērsās no mērķa. Katrs viņu spertais solis simbolizē to, kā ikviena no jums šobrīd gatavojas, lai dotos uz templi. Jūsu sagatavošanās iesākas ar ikdienas personīgajām lūgšanām, ikdienas Mormona Grāmatas studēšanu un darbu pie personības attīstības.

Turpinot ceļu, jaunās sievietes sastapās ar kavēkļiem, tomēr nepārstāja koncentrēties uz mērķi. Dažas juta uzberzamies tulznas, citas — ka ceļgali sāk sāpēt, taču viņas turpināja iet. Ikviena no jums ceļā uz templi sastopas ar dažādiem kavēkļiem, savainojumiem un šķēršļiem, taču arī jūs esat apņēmības pilnas turpināt. Jauno sieviešu izvēlēto maršrutu izstrādāja viņu vadītājas, kuras iepriekš izgāja un noteica virzienu — drošāko un taisnāko ceļu. Arī jūsu virziens ir noteikts un jūs varat būt drošas, ka Glābējs to ir ne vien jau izgājis, bet ies pa šo ceļu no jauna — sperot katru soli kopā ar jums.

Ceļā uz templi jaunās sievietes sargāja viņu tēvi, mātes, citi ģimenes locekļi un priesterības vadītāji. Viņu uzdevums bija pārliecināties, ka visas meitenes ir drošībā un pasargātas no briesmām. Viņi uzmanīja, lai visas jaunās sievietes uzņemtu pietiekami daudz šķidrums un pārtikas un tādējādi nezaudētu spēkus. Priesterības vadītāju pārraudzībā bija pirmās palīdzības vietas, kur atpūsties un padzerties ūdeni. Jaunās sievietes, ceļā uz templi jūs sargās tēvi, mātes, bīskapi, kā arī daudzi citi. Viņi brīdinās, vadīs pareizajā virzienā un palīdzēs, ja tiksiet ievainotas, sāpinātas vai novirzīsieties no ceļa.

Uz mani atstāja iespaidu tas, kā šo jauno, apņēmīgo sieviešu brāļi, citi jaunie vīrieši un draugi ieradās, lai atbalstītu un uzmundrinātu viņas pēdējos ceļa kilometros. Kāds brālis uzcēla uz pleciem māsiņu, kura bija uzberzusi milzīgas tulznas, un nesa viņu atlikušo ceļa gabalu līdz templim. Kad šīs apbrīnojamās jaunās sievietes sasniedza galamērķi, viņām

lija saviļņojuma asaras, pieskaroties templim un klusībā apņēmoties vienmēr būt cienīgām tur ienākt.

Šo gājienu uz templi var salīdzināt ar jūsu dzīvi. Vecāki un priesterības nesēji stāvēja sardzē visa ceļa garumā. Viņi sniedza atbalstu un palīdzību. Jaunās sievietes sargāja un uzmundrināja cita citu. Jaunie vīrieši apbrīvoja jauno sieviešu spēku, apņēmību un izturību. Brāļi nesa māsas, kuras bija savainotas. Gājiena noslēgumā pie tempļa, ģimenes locekļi līksmoja kopā ar meitām un droši nogādāja viņas mājās.

Lai turpinātu ceļu uz templi, jums jāšargā sava tikumība, kā arī to cilvēku tikumība, ar kuriem jūs kontaktējaties. Kādēļ tā? Mormona Grāmatā pravietis Mormons māca, ka tikumība un šķīstība ir „pats dārgākais un vērtīgākais pār visu citu”.⁷

Ko katra no jums var darīt, lai būtu tikumības sargātāja? Jāsāk ar ticību tam, ka jūs varat mainīt pasauli. Jāsāk ar apņemšanos. Savā jaunībā es iemācījos, ka ir tādi lēmumi, ko jāpieņem tikai vienreiz. Mazā pierakstu blociņā es izveidoju sarakstu ar to, ko darīšu *vienmēr* un ko nedarīšu *nekad*. Tur bija iekļautas tādas apņemšanās kā dzīvot saskaņā ar Gudrības vārdu, lūgt katru dienu, maksāt desmito tiesu un vienmēr apmeklēt baznīcu. Tā kā biju jau vienreiz šos lēmumus pieņēmusi, tad, pieņemot turpmākos lēmumus, pavisam noteikti zināju, kā rīkoties, jo biju izlēmusi jau iepriekš. Kad vidusskolas draugi man sacīja: „Viena glāzīte taču nenāks par ļaunu”, es smiedamās atbildēju: „Es 12 gadu vecumā nolēmu to nedarīt!” Iepriekšēja lēmumu pieņemšana palīdzēs jums būt par tikumības sargātājām. Es ceru, ka katra no jums izveidos sarakstu ar to, ko darīsiet *vienmēr*, un to, ko nedarīsiet *nekad*. Tad dzīvojiet saskaņā ar savu sarakstu!

Būt par tikumības sargātājām nozīmē to, ka vienmēr būsiet piedienīgas — ne vien apģērba ziņā, bet arī vārdu izvēlē, savā rīcībā un plašsaziņas līdzekļu izmantošanā. Kā tikumības sargātājas jūs nekad jaunajiem vīriešiem nesūtīsiet īsziņas ar vārdiem vai attēliem, kas var laupīt Svēto Garu, priesterības spēku un tikumību. Tas nozīmē, ka jūs apzināties šķīstības svarīgumu, saprotot, ka ķermenis ir templis un ka ar svēto radīšanas spēku pirms laulībām spēlēties nedrīkst. Jūs saprotat, ka jums piemīt svēts spēks un atbildība laist pasaulē garus, lai viņi iegūtu ķermeni, kurā šim mūžīgajam garam mājot. Šis spēks atstāj iespaidu uz kādu svētu dvēseli. Jūs sargājat kaut ko „[cildenāku] par pērlēm”.⁸ Esiet uzticīgas! Esiet paklausīgas! Sagatavojieties jau tagad, lai būtu cienīgas saņemt visas svētības, kas jūs gaida Tā Kunga svētajos tempļos.

Mātes, kas šovakar manī klausās — jūs esat svarīgākais piedienīguma un tikumības piemērs savām meitām. Paldies jums! Nekad nevilcinieties mācīt viņām, ka viņas ir Dieva augstdzimušās meitas un ka viņu vērtība nav atkarīga no ārējās pievilcības. Un parādiet viņām savus uzskatus, sniedzot pareizu un konsekventu paraugu ar savu pašu attieksmi un izskatu.⁹ Arī jūs esat tikumības sargātājas.

Šonedēļ es vēlreiz uzkāpu Enzainpīkā. Bija agrs rīts un, lūkojoties lejup no kalna uz Tā Kunga nama kalnu — Soltleikas Templi —, man jau atkal bija pavisam skaidrs. Pionieri ziedoja pilnīgi visu, lai nokļūtu kalnu augstienē un lai jūs un arī es varētu saņemt tempļa svētības un tikt mūžīgi saistītas ar savu ģimeni. Četrdesmit ziedošanās pilni gadi, neatlaidīgs darbs un ceļa mērošana no Alpaines uz templi — kādēļ gan? Tādēļ, ka viņi ticēja — tāpat kā jūs! Viņi ticēja pravietim. Viņi ticēja, ka viņš ir redzējis un runājis ar Dievu un Viņa mīļoto Dēlu. Viņi ticēja Glābējam. Viņi ticēja Mormona Grāmatai. Tieši tādēļ viņi varēja teikt: „Mēs ticam visam, mēs ceram uz visu, mēs esam daudz izturējuši

un ceram izturēt visu.”¹⁰ Viņi izturēja daudz, un tāpat varam arī mēs. Mēs ticam trīspadsmitajam Ticības apliecinājumam, jo tas parāda tieši to, ka mums jābūt cienīgām doties uz templi un kādu dienu stāvēt mūsu Debesu Tēva priekšā, pārbaudītām, šķīstām un saistītām ģimenēs. Lai tas notiktu, jums jābūt „Viņa valstības cienīgām”, jāgatavojas jau šobrīd un jāiegūst pārliecība par to, ka spējat paveikt grūtas lietas.

Jaunās sievietes, jūs piedalāties dižā darbā! Un jūs neesat vienas! Sargājot savu tikumību un skaidrību, jūs iegūsiat spēku. Ja turēsiet noslēgtās derības, Svētais Gars jūs vadīs un sargās. Jūs ieskaus debess eņģeļu pulki. Kā atgādina prezidents Tomass S. Monsons: „Paturiet prātā, ka šo dižo dzīves skrējieni mums nav jāveic vieni, mums ir tiesības uz Tā Kunga palīdzību.”¹¹ Sagatavojieties dienai, kad jūs dosieties uz Tā Kunga templi, esot cienīgas un gatavas slēgt svētās derības. Kā tikumības sargātājas — jūs vēlēsieties *meklēt* Glābēju Viņa svētajā namā.

Es liecinu, ka Dievs dzīvo, ka Viņa mīļotais Dēls, mūsu Pestītājs, Jēzus Kristus, dzīvo un ka, pateicoties Viņa mūžīgajai Izpiršanai, kas dāvā mums pestīšanu un spēku, jūs visas tiksiet vadītas un sargātas ceļā uz templi un atgriezīsieties Viņu klātbūtnē. Es lūdzu, lai ikviens no jums tiktu spēcīnāta darbam, kas kļūs par jūsu zvaigžņu stundu. Dzīvojiet tā, lai piedzīvotu brīnišķo dienu, kas aprakstīta Atklāsmes grāmatā, kad jūs „[staigāsi] ... baltās drēbēs, jo [jūs esat tā cienīgas]”.¹² Jēzus Kristus Vārdā, āmen.

Atsauces

1. Mācība un Derības 25:2.
2. Mācība un Derības 25:13.
3. Jaunās sievietes personības attīstība [brošūra, 2009], 70. lpp.
4. Skat. <http://www.thefreedictionary.com/guardian>
5. „More Holiness Give Me,” *Hymns*, Nr. 131.
6. Skat. Dieter F. Uchtdorf, „Lift Where You Stand,” *Liahona*, 2008. g. nov., 55. lpp.
7. Moronija 9:9.
8. Salamana pamācības 3:15.
9. Skat. M. Russell Ballard, „Mothers and Daughters,” *Liahona*, 2010. gada maijs, 18.–21. lpp.
10. Ticības apliecinājumi 1:13.
11. Thomas S. Monson, „Great Expectations” (Baznīcas Izglītības sistēmas garīgais vakars jaunajiem pieaugušajiem, 2009. g. 11. janv.), <http://lds.org/library/display/0,4945,538-1-4773-1,00.html>.
12. Jāņa atklāsmes grāmata 3:4.